



Наталья Захарьина было сводной сестрой Герцена, так как он был внебрачным сыном Ивана Алексеевича Яковлева, у брата которого, Александра Алексеевича, была такая же внебрачная дочь Наталья. Однако Александр Герцен получил в наследство все состояние отца, тогда как Наталью, рожденную простолюдинкой, взяла на содержание ее тетка, княгиня Марья Алексеевна Хованская. После того как Герцен вместе с друзьями был арестован по обвинению в мятеже, все родственники, кроме Натальи, осудили его, но для нее же он стал настоящим героем. Вместе с теткой она поехала к нему в тюрьму. В 1838 году Герцен женился на Наталье Александровне Захарьиной. Их родственники противились этому браку. Когда Герцена перевели во Владимир из Вятки, он разработал план побега. Невеста бежала из дому, и Герцен встретил ее под Москвой. Они обвенчались во Владимире, где их обвенчал старенький архиерей. Вскоре у молодых родился их первый из четырех детей сын Александр, который впоследствии стал знаменитым ученым. Только после того, как у Герцена появились дети, его отец дал ему денег. Герцен же очень любил Наталью. Однако не всегда был ей верен. Скончалась Наталья Александровна 2 мая 1852 года после очередных родов.